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ACTA NÚMERO 28/XII/1.ªSL 

 

Aos 3 dias do mês de janeiro de 2012, pelas 16:30 horas, reuniu a Comissão de 

Assuntos Europeus, na sala 3 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores 

Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta acta, com a 

seguinte Ordem do Dia: 

 

1. Apreciação e votação da Acta n.º 27/XII/2011; 

2. Informações; 

3. Definição da metodologia para a apreciação na Comissão de Assuntos Europeus 

dos Projectos de Lei n.ºs 99/XII/1.ª (PS), 102/XII/1.ª (PSD), 105/XII/1.ª (CDS-PP) e 

108/XII/1.ª (BE), que propõem a revisão da Lei n.º 43/2006, de 25 de Agosto, 

relativa ao acompanhamento, apreciação e pronúncia pela Assembleia da República 

no âmbito do processo de construção da União Europeia; 

4. Apresentação do relatório referente à participação da Assembleia da República na 

reunião interparlamentar “Forum sobre o Mercado Único” (representantes da CAE: 

Deputada Cláudia Monteiro de Aguiar e Deputado Pedro Silva Pereira); 

5. Apresentação do relatório relativo à participação de delegação da Comissão de 

Assuntos Europeus na XLVI COSAC, em Varsóvia, em 2 a 4 de Outubro de 2011; 

6. Apreciação e votação da Redação Final da Resolução da Assembleia da República: 

“Relatório sobre «Portugal na União Europeia 2010»”. 

7. Apreciação e votação dos Pareceres elaborados no âmbito do escrutínio de 

iniciativas europeias: 

 Proposta de DIRECTIVA DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO relativa 

aos mercados de instrumentos financeiros, que revoga a Directiva 2004/39/CE do 

Parlamento Europeu e do Conselho (reformulação) [COM(2011)656]. Deputado 

Autor de Parecer: Nuno Matias (PSD). 

 Relatório e parecer da Comissão de Economia e Obras Públicas sobre a Proposta 

de DIRECTIVA DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO que altera a 

Directiva 2006/126/CE do Parlamento Europeu e do Conselho no respeitante às 

cartas de condução que incluem as funcionalidades de um cartão de condutor 

[COM(2011)710]. Deputada Autora de Parecer: Ana Catarina Mendonça Mendes 

(PS). 
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 Proposta de DIRECTIVA DO CONSELHO relativa a um regime fiscal comum 

aplicável aos pagamentos de juros e royalties efectuados entre sociedades 

associadas de Estados-Membros diferentes (Reformulação) [COM(2011)714]. 

Deputado Autor de Parecer: Nuno Matias (PSD). 

 Relatório e parecer da Comissão de Economia e Obras Públicas sobre a Proposta 

de REGULAMENTO DO CONSELHO Cooperação administrativa no domínio dos 

impostos especiais de consumo [COM(2011)730]. Deputado Autor de Parecer: 

Honório Novo (PCP). 

 Proposta de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO 

relativo a requisitos prudenciais aplicáveis às instituições de crédito e às empresas 

de investimento [COM(2011)452]. Deputada Autora de Parecer: Ana Drago (BE). 

 Proposta de DIRECTIVA DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO relativa 

às demonstrações financeiras individuais, demonstrações financeiras consolidadas 

e relatórios conexos de certas formas de empresas [COM(2011)684]. Deputado 

Autor de Parecer: José Manuel Rodrigues (CDS-PP). 

 Proposta de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO 

relativo à segurança das actividades de prospecção, pesquisa e produção offshore 

de petróleo e gás [COM(2011)688]. Deputado Autor de Parecer: Vitalino Canas 

(PS). 

 LIVRO VERDE sobre a viabilidade da introdução de obrigações de estabilidade 

[COM(2011)818]. Deputados Autores de Parecer: Nuno Matias (PSD) e Vitalino 

Canas (PS). 

 Relatório e parecer da Comissão de Economia e Obras Públicas sobre a Proposta 

de DECISÃO DO CONSELHO relativa à celebração do Acordo Comercial entre a 

União Europeia e a Colômbia e o Peru [COM (2011)569]. Deputado Autor de 

Parecer: Honório Novo (PCP). 

 Relatório e parecer da Comissão do Ambiente, Ordenamento do Território e Poder 

Local sobre a Proposta de DIRECTIVA DO CONSELHO que altera a Directiva 

1999/31/CE do Conselho no que respeita a critérios específicos relativos à 

armazenagem de mercúrio metálico considerado resíduo [COM(2011)299]. 

Deputado Autor de Parecer: Sérgio Azevedo (PSD). 

 Relatório e parecer da Comissão de Economia e Obras Públicas sobre a Proposta 

de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO que altera o 

anexo I do Regulamento (CE) n.º 1528/2007 do Conselho no que diz respeito à 
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exclusão de um certo número de países da lista de regiões ou Estados que 

concluíram negociações [COM(2011)598]. Deputado Autor de Parecer: Pedro Silva 

Pereira (PS). 

8. Nomeação de Deputado Autor de Parecer, no âmbito do escrutínio de iniciativas 

europeias:  

 Relatório e parecer da Comissão de Ambiente, Ordenamento do Território e Poder 

Local sobre a Proposta de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO 

CONSELHO relativo à criação de um mecanismo de vigilância e de comunicação 

das emissões de gases com efeito de estufa e à comunicação a nível nacional e da 

União de outras informações relevantes em termos de alterações climáticas 

[COM(2011)789] 

 Relatório e parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e Administração Pública 

sobre a Proposta de DIRECTIVA DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO 

que altera a Directiva 2009/65/CE, que coordena as disposições legislativas, 

regulamentares e administrativas respeitantes a alguns organismos de investimento 

colectivo em valores mobiliários (OICVM) e a Directiva 2011/61/EU relativa aos 

gestores de fundos de investimento alternativos no que diz respeito à dependência 

excessiva relativamente às notações de risco [COM(2011)746] 

 Proposta de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO 

que altera o Regulamento (CE) n.º 1060/2009, relativo às agências de notação de 

risco [COM(2011)747] 

 Proposta de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO 

que estabelece um programa de acção no domínio aduaneiro e no domínio da 

fiscalidade na União Europeia para o período de 2014-2020 (FISCUS) e revoga as 

Decisões n.º 1482/2007/CE e n.º 624/2007/CE [COM(2011)706] 

 Proposta de REGULAMENTO DO CONSELHO que institui o programa «Europa 

para os cidadãos» para o período de 2014-2020 [COM(2011)884] 

 Relatório e parecer da Comissão para a Ética, a Cidadania e a Comunicação sobre 

a COMUNICAÇÃO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU, AO 

CONSELHO, AO COMITÉ ECONÓMICO E SOCIAL EUROPEU E AO COMITÉ DAS 

REGIÕES - Comunicação sobre as Políticas da UE e o Voluntariado: Reconhecer e 

Promover as Actividades de Voluntariado Transfronteiras na UE [COM(2011)568] 

 Relatório e parecer da Comissão de Assuntos Constitucionais, Direitos, Liberdades 

e Garantias sobre a COMUNICAÇÃO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO 
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EUROPEU, AO CONSELHO, AO COMITÉ ECONÓMICO E SOCIAL EUROPEU E 

AO COMITÉ DAS REGIÕES: O Futuro do Fundo de Solidariedade da União 

Europeia [COM(2011)613] 

 Relatório e parecer da Comissão de Assuntos Constitucionais, Direitos, Liberdades 

e Garantias sobre o RELATÓRIO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU E 

AO CONSELHO sobre a aplicação da Directiva 2003/109/CE relativa ao estatuto 

dos nacionais de países terceiros residentes de longa duração [COM(2011)585] 

 Relatório e parecer da Comissão de Economia e Obras Públicas sobre a Proposta 

de DECISÃO DO CONSELHO relativa à celebração do Acordo que cria uma 

Associação entre a União Europeia e os seus Estados-Membros, por um lado, e a 

América Central, por outro [COM(2011)679] 

9. Outros assuntos. 
 
 

___________________ 

 

 

1. Apreciação e votação da Acta n.º 27/XII/2011; 

 

A Acta n.º 27/XII relativa à reunião de 20 de Dezembro foi apreciada e aprovada por 

unanimidade, tendo sido introduzidas as alterações propostas pelo Sr. Deputado João 

Serpa Oliva (CDS-PP). 

 

2. Informações; 

 

O Sr. Presidente da Comissão de Assuntos Europeus, Deputado Paulo Mota Pinto 

(PSD), começou por dar conta da redução substancial do orçamento da Comissão de 

Assuntos Europeus para 2012, no que diz respeito a deslocações internacionais, bem 

como do Despacho n.º 23/XII de S. Exa. a Presidente da Assembleia da República 

sobre o mesmo assunto. Relativamente a estas matérias, informou que seriam 

distribuídas aos membros da Comissão uma nota preparada pelos serviços técnicos 

sobre o orçamento da CAE e o referido despacho. Sobre estes assuntos, o Sr. 

Presidente sugeriu que fossem abordados na próxima reunião depois dos Srs. 

Deputados terem tido oportunidade de se inteirarem da situação. 
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De seguida, colocou à consideração dos membros da Comissão de Assuntos Europeus 

se deveria ser nomeado um Deputado Autor de Parecer sobre a Proposta de 

Regulamento do parlamento europeu e do conselho relativo ao Instrumento de 

Assistência de Pré-Adesão (IPA II) [COM(2011)838]. O Sr. Presidente informou que 

esta iniciativa foi apresentada no âmbito dos instrumentos financeiros propostos para as 

perspectivas financeiras 2014-2020, tal como referidos na Comunicação «Um 

orçamento para a Europa 2020». Acrescentou que o Instrumento de Assistência Pré-

adesão (IPA) existe para prestar assistência técnica e financeira aos países do 

alargamento (candidatos e potenciais candidatos), contudo este instrumento chegará ao 

seu termo no final de 2013, pelo que a Comissão necessita de criar um instrumento que 

lhe suceda, o que pretende fazer através desta iniciativa. Por último referiu que se trata 

de uma proposta de acto legislativo, cujo prazo de oito semanas termina a 16 de 

Fevereiro de 2012. 

O Sr. Deputado Carlos Costa Neves (PSD) solicitou esclarecimentos sobre a 

apresentação desta iniciativa. 

O Sr. Presidente da Comissão esclareceu que se trata de uma iniciativa da competência 

da Comissão, que suscita dúvidas sobre o eventual interesse político do escrutínio. Não 

existindo mais inscrições, o Sr. Presidente da Comissão informou que a iniciativa seria 

distribuída aos Srs. Deputados membros da Comissão e que iria ser incluída na Ordem 

do Dia da próxima reunião para nomeação de Deputado Autor de Parecer. 

 

O Sr. Presidente informou ainda que tinham sido enviadas, para conhecimento, aos Srs. 

Deputados da Comissão, as sínteses das audiências concedidas ao Sr. Embaixador da 

Dinamarca e à AEM – Associação de Empresas Emitentes de Valores Cotados em 

Mercado. O Sr. Deputado João Serpa Oliva (CDS-PP) solicitou a palavra para 

agradecer a distribuição das sínteses das audiências e para solicitar alguns 

esclarecimentos sobre a posição do novo governo da Dinamarca em relação à União 

Europeia. O Sr. Presidente prestou os devidos esclarecimentos. 

 

Finalmente, informou que no próximo dia 10 de Janeiro iria realizar-se a audição pública 

sobre o Programa de Trabalho da Comissão Europeia para 2012, que contará, 

nomeadamente, com a presença do Sr. Vice-Presidente da Comissão Europeia e do Sr. 

Secretário de Estado dos Assuntos Europeus. 
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3. Definição da metodologia para a apreciação na Comissão de Assuntos 
Europeus dos Projectos de Lei n.ºs 99/XII/1.ª (PS), 102/XII/1.ª (PSD), 105/XII/1.ª 
(CDS-PP) e 108/XII/1.ª (BE), que propõem a revisão da Lei n.º 43/2006, de 25 de 
Agosto, relativa ao acompanhamento, apreciação e pronúncia pela Assembleia 
da República no âmbito do processo de construção da União Europeia. 
 

O Sr. Presidente da Comissão começou por referir que as iniciativas dizem respeito a 

alterações à Lei n.º 43/2006, com excepção do projecto do PS que propõem a sua 

revogação. Atendendo a que todas as iniciativas baixaram sem votação, o Sr. 

Presidente pressupõe que todas as iniciativas serão analisadas em conjunto. 

 

O Sr. Deputado Carlos Costa Neves (PSD) começou por valorizar o conteúdo da Nota 

Técnica elaborada pelos Serviços da Assembleia da República e considerou que todas 

as iniciativas têm aspectos positivos. Considerou que deveria ser procurado um 

consenso entre todos os grupos parlamentares. A terminar, propôs que fosse 

constituído um grupo de trabalho que pudesse apresentar uma proposta à comissão. 

 

O Sr. Deputado Vitalino Canas (PS) começou por referir que esta matéria era 

importante o suficiente para ser debatida ao nível da Comissão e não ao nível de um 

Grupo de Trabalho. Concordou que todas as iniciativas têm soluções interessantes. 

Contudo, considerou que deveria ser debatida uma questão prévia, se deveria ser 

mantida como matriz a lei em vigor ou se a Comissão aceita a proposta de alteração de 

matriz apresentada pelo PS. Acrescentou que não sendo uma questão substantiva é 

importante para o início do trabalho. 

 

O Sr. Deputado João Serpa Oliva (CDS-PP) pediu a palavra para referir que em sua 

opinião grupos mais alargados dificultam o trabalho e que deveria ser constituído um 

grupo de trabalho mais restrito por ser mais produtivo. 

 

O Sr. Deputado Honório Novo (PCP) referiu que lhe parece ser mais adequado utilizar 

como matriz a actual Lei. Relativamente à eventual criação de um grupo de trabalho, 

referiu que deveriam ser rentabilizados os tempos, mas que a discussão devia ocorrer 

em sede de comissão, por exemplo, incluindo a discussão da lei como último ponto da 

ordem do dia, que poderia ocorrer ainda que não existindo quórum. 
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A Sra. Deputada Ana Drago (BE) sugeriu que fosse criado um grupo de trabalho, que 

tentasse estabelecer alguma base de trabalho que depois serviria como base da 

discussão na reunião. Relativamente ao texto que deve ser utilizado como referência 

considerou que deveria ser a Lei actual. 

 

O Sr. Presidente da Comissão fez uma primeira tentativa de sistematização aludindo às 

três questões em debate: em primeiro lugar a constituição ou não de um grupo de 

trabalho; em segundo lugar, revogar a actual lei ou alterar a lei actual; em terceiro lugar, 

alterar ou não a sistemática da actual lei. 

 

O Sr. Deputado Carlos Costa Neves (PSD) pediu a palavra e referiu que em relação às 

questões colocadas, o PSD prefere a constituição de um grupo de trabalho e o recurso 

à Lei n.º 43/2006 como matriz. 

 

O Sr. Presidente da Comissão suscitou a possibilidade da Comissão poder votar de 

imediato em relação à proposta de eliminação da lei n.º 43/2006, que consta no artigo 

17.º do projecto de lei apresentado pelo PS. 

 

O Sr. Deputado João Serpa Oliva (CDS-PP) referiu que o CDS-PP não se encontrava 

em condições de proceder a qualquer votação e referiu que essa questão deve ser 

analisada pelo Grupo de Trabalho. 

 

O Sr. Deputado António Rodrigues (PSD) referiu que seria melhor nesta fase apenas 

tomar uma decisão sobre a eventual constituição de um grupo de trabalho e que matriz 

adoptar na discussão. Considerou ainda que quando mais cedo tivermos a nova lei, 

tanto melhor. 

 

O Sr. Deputado Vitalino Canas (PS) referiu que, sem prejuízo da posição tomada 

inicialmente, poderia a Comissão apenas deliberar sobre a constituição ou não do grupo 

de trabalho, deixando as outras questões para o grupo mais reduzido. Relativamente ao 

grupo de trabalho considerou que poderia reunir-se conforme sugerido pelo Sr. 

Deputado Honório Novo (PCP). Salientou ainda que o projecto de lei do PS propõe uma 

revogação da lei mais formal que substantiva, atendendo a que muitos dos artigos 

propostos são idênticos aos actualmente existentes. 
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O Sr. Presidente da Comissão concluiu então que seria criado um grupo de trabalho, 

cuja primeira tarefa será a questão da matriz a utilizar. Iniciou-se então um debate 

alargado sobre a melhor altura para agendar as reuniões do Grupo de Trabalho, tendo 

sido acordada que a primeira reunião teria lugar no dia 12, 5ª feira, pelas 14h00. A título 

provisório o Grupo Parlamentar do PSD indicou o Sr. Deputado António Rodrigues 

(PSD), o PS indicou o Sr. Deputado Vitalino Canas (PS) e o PCP indicou o Sr. 

Deputado Honório Novo. Os Grupos parlamentares do CDS-PP e BE ficaram de indicar 

posteriormente. 

 
4. Apresentação do relatório referente à participação da Assembleia da 

República na reunião interparlamentar “Forum sobre o Mercado Único” 
(representantes da CAE: Deputada Cláudia Monteiro de Aguiar e Deputado 
Pedro Silva Pereira). 

 
O Sr. Deputado Pedro Silva Pereira (PS) apresentou, em nome dos dois Deputados que 

estiveram presentes na reunião interparlamentar, o respetivo Relatório. 

 
5. Apresentação do relatório relativo à participação de delegação da Comissão 

de Assuntos Europeus na XLVI COSAC, em Varsóvia, em 2 a 4 de Outubro de 
2011. 
 

O Sr. Presidente da Comissão apresentou o Relatório sobre a participação de 

delegação da Comissão de Assuntos Europeus na XLVI COSAC, dando conta dos 

aspectos mais relevantes.  

 
6. Apreciação e votação da Redação Final da Resolução da Assembleia da 

República: “Relatório sobre «Portugal na União Europeia 2010»”. 
 

O Sr. Presidente da Comissão submeteu a votação a proposta de redação final 

elaborada pela DAPLEN, nos termos do artigo 156.º, n.º 2 do Regimento da Assembleia 

da República, a qual foi aprovada sem votos contra, registando-se a ausência do BE.  

 
7. Apreciação e votação dos Pareceres elaborados no âmbito do escrutínio de 

iniciativas europeias 
 

 Relatório e parecer da Comissão de Economia e Obras Públicas sobre a Proposta 

de REGULAMENTO DO CONSELHO Cooperação administrativa no domínio dos 

impostos especiais de consumo [COM(2011)730]. Deputado Autor de Parecer: 

Honório Novo (PCP). 
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 Relatório e parecer da Comissão de Economia e Obras Públicas sobre a Proposta 

de DECISÃO DO CONSELHO relativa à celebração do Acordo Comercial entre a 

União Europeia e a Colômbia e o Peru [COM (2011)569]. Deputado Autor de 

Parecer: Honório Novo (PCP). 

 

Por solicitação do Sr. Deputado Honório Novo (PCP) e tendo existido concordância da 

Comissão, os pareceres que deveria apresentar foram antecipados e apresentados em 

conjunto. O Sr. Deputado apresentou então sucintamente os dois Pareceres. 

 

O Sr. Deputado João Serpa Oliva (CDS-PP) solicitou alguns esclarecimentos sobre o 

acordo comercial entre a União e a Colômbia e o Peru, que foram prontamente dados 

pelo Sr. Deputado Autor do Parecer. 

 

Não existindo mais inscrições, o Sr. Presidente da Comissão submeteu a votação os 

dois Pareceres, os quais foram aprovados por unanimidade, registando-se a ausência 

do BE. 

 

 Proposta de DIRECTIVA DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO relativa 

aos mercados de instrumentos financeiros, que revoga a Directiva 2004/39/CE do 

Parlamento Europeu e do Conselho (reformulação) [COM(2011)656]. Deputado 

Autor de Parecer: Nuno Matias (PSD). 

 

O Sr. Deputado Nuno Matias (PSD) apresentou o seu Parecer, sublinhando a 

inexistência de um relatório da Comissão de Orçamento e Finanças. 

 

Não existindo inscrições, o Sr. Presidente submeteu a votação o parecer, o qual foi 

aprovado por unanimidade, registando-se a ausência do PCP e BE. 

 

 Relatório e parecer da Comissão de Economia e Obras Públicas sobre a Proposta 

de DIRECTIVA DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO que altera a 

Directiva 2006/126/CE do Parlamento Europeu e do Conselho no respeitante às 

cartas de condução que incluem as funcionalidades de um cartão de condutor 

[COM(2011)710]. Deputada Autora de Parecer: Ana Catarina Mendonça Mendes 

(PS). 
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A Sra. Deputada Ana Catarina Mendonça Mendes (PS) apresentou o seu Parecer, o 

qual foi aprovado por unanimidade, registando-se a ausência do PCP e BE. 

 

 Proposta de DIRECTIVA DO CONSELHO relativa a um regime fiscal comum 

aplicável aos pagamentos de juros e royalties efectuados entre sociedades 

associadas de Estados-Membros diferentes (Reformulação) [COM(2011)714]. 

Deputado Autor de Parecer: Nuno Matias (PSD). 

 

O Sr. Deputado Nuno Matias (PSD) apresentou o seu Parecer, referindo a inexistência 

de um relatório da Comissão de Orçamento e Finanças. 

 

O Sr. Deputado Vitalino Canas (PS) pediu a palavra para referir que embora se trate de 

uma proposta de directiva sobre um aspecto específico é de realçar que é um bom sinal 

no sentido de uma futura harmonização fiscal. 

 

O Sr. Presidente submeteu então a votação o parecer, o qual foi aprovado por 

unanimidade, registando-se a ausência do PCP. 

 

 Proposta de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO 

relativo a requisitos prudenciais aplicáveis às instituições de crédito e às empresas 

de investimento [COM(2011)452]. Deputada Autora de Parecer: Ana Drago (BE). 

 

A Sra. Deputada Ana Drago (BE) apresentou o seu parecer, sublinhando que a 

comissão competente não apresentou relatório e parecer e que esta matéria tinha 

claramente interesse político. 

 

O Sr. Deputado João Serpa Oliva (CDS-PP) solicitou a palavra para referir que a 

ausência de apresentação de relatórios e pareceres por parte da Comissão de 

Orçamento, Finanças e Administração Pública deveria merecer por parte da Comissão 

de Assuntos Europeus alguma reacção.  

 

Esta sugestão do Sr. Deputado mereceu o assentimento da Comissão e o Sr. 

Presidente da Comissão comprometeu-se em falar com o seu homólogo da Comissão 

de Orçamento, Finanças e Administração Pública. 
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O parecer foi então submetido a votação, tendo sido aprovado por unanimidade, 

registando-se a ausência do PCP.  

 

 Proposta de DIRECTIVA DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO relativa 

às demonstrações financeiras individuais, demonstrações financeiras consolidadas 

e relatórios conexos de certas formas de empresas [COM(2011)684]. Deputado 

Autor de Parecer: José Manuel Rodrigues (CDS-PP). 

 

O Sr. Deputado José Manuel Rodrigues (CDS-PP) apresentou sucintamente o seu 

Parecer. 

 

Não existindo inscrições, o Sr. Presidente submeteu a votação o parecer, o qual foi 

aprovado por unanimidade, registando-se a ausência do PCP e BE. 

 

 Proposta de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO 

relativo à segurança das actividades de prospecção, pesquisa e produção offshore 

de petróleo e gás [COM(2011)688]. Deputado Autor de Parecer: Vitalino Canas 

(PS). 

 

O Sr. Deputado Vitalino Canas (PS) apresentou o seu Parecer, tecendo algumas 

considerações sobre a matéria em causa. 

 

Não existindo inscrições, o Sr. Presidente submeteu a votação o parecer, o qual foi 

aprovado por unanimidade, registando-se a ausência do PCP e BE. 

 

 LIVRO VERDE sobre a viabilidade da introdução de obrigações de estabilidade 

[COM(2011)818]. Deputados Autores de Parecer: Nuno Matias (PSD) e Vitalino 

Canas (PS). 

 

O Sr. Deputado Nuno Matias (PSD) fez um breve enquadramento da matéria e referiu 

que o parecer apresentado não sendo o desejável é o possível. 

 

O Sr. Deputado Vitalino Canas (PS) manifestou a sua preocupação por não se ter 

efectuado um parecer em conjunto e lamentou o prazo reduzido que esta consulta 
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pública teve. Do mesmo modo acrescentou que deveria ser efectuado um debate mais 

alargado sobre o assunto, sugerindo que seja marcada uma reunião extraordinária para 

o efeito. 

 

O Sr. Deputado Pedro Silva Pereira (PS) colocou a questão de saber para quê a 

marcação de uma nova reunião. Se for para formalidades se calhar não serve. Mas se 

calhar para introduzir uma mensagem política talvez exista tempo. 

 

O Sr. Deputado Nuno Matias (PSD) considerou que existe disponibilidade para melhorar 

o parecer existente e que, em conjunto, com o Sr. Deputado Vitalino Canas poderão 

consensualizar melhorias. 

 

O Sr. Deputado João Serpa Oliva (CDS-PP) questionou não ter sido proposta a 

realização de qualquer audição sobre esta matéria ao contrário do que foi suscitado. 

 

O Sr. Presidente recordou que na última reunião da Comissão em 2011 (como consta 

da acta), recordou os Deputados Autores do parecer, mas que nenhuma iniciativa foi 

apresentada à mesa da Comissão. 

 

O Sr. Deputado Vitalino Canas (PS) referiu que poderia ainda ser realizadas audições 

até ao final da semana, por exemplo, a alguém do Banco de Portugal, alguém da 

Academia (por exemplo, o Prof. Dr. Paz Ferreira) e finalmente alguém das Finanças/DG 

Tesouro. 

 

O Sr. Deputado Carlos Costa Neves (PSD) referiu que se faz como deve ser ou então 

mais vale não fazer. Recordou que o tempo é escasso, mas que seria importante 

realizar uma reunião extraordinária para debater este assunto se isso puder implicar a 

introdução de melhorias no parecer. 

 

O Sr. Deputado João Serpa Oliva (CDS-PP) considerou que não seria muito 

conveniente convocar as personalidades sugeridas de um dia para o outro, mas que 

poderia ser considerada uma audição no futuro sobre esta matéria. 

 

O Sr. Presidente da Comissão concordou, manifestando desagrado com a ideia de 

convidar personalidades a comparecerem na Comissão em menos de 48 horas. 
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O Sr. Deputado Vitalino canas (PS) sugeriu então que trabalhasse em conjunto com o 

Sr. Deputado Nuno Matias e apresentassem um parecer melhorado na próxima reunião, 

que serviria de base à discussão na Comissão. Em momento posterior seria então 

preparada uma audição mais estruturada que permitisse um debate mais aprofundado. 

 

O Sr. Presidente, após a Comissão ter demonstrado o seu apoio a esta última ideia, 

sugeriu que fosse agendada uma reunião extraordinária na próxima 5ª feira, às 14h00 e 

que fosse agendada numa próxima reunião a preparação da audição. A apreciação do 

parecer ficou assim adiada para o dia 5 de Dezembro. 

 

 Relatório e parecer da Comissão do Ambiente, Ordenamento do Território e Poder 

Local sobre a Proposta de DIRECTIVA DO CONSELHO que altera a Directiva 

1999/31/CE do Conselho no que respeita a critérios específicos relativos à 

armazenagem de mercúrio metálico considerado resíduo [COM(2011)299]. 

Deputado Autor de Parecer: Sérgio Azevedo (PSD). 

 

O Sr. Deputado Sérgio Azevedo apresentou sucintamente o seu parecer, o qual foi 

aprovado por unanimidade, registando-se a ausência do PCP e BE. 

 

 Relatório e parecer da Comissão de Economia e Obras Públicas sobre a Proposta 

de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO que altera o 

anexo I do Regulamento (CE) n.º 1528/2007 do Conselho no que diz respeito à 

exclusão de um certo número de países da lista de regiões ou Estados que 

concluíram negociações [COM(2011)598]. Deputado Autor de Parecer: Pedro Silva 

Pereira (PS). 

 

O Sr. Deputado Pedro Silva Pereira (PS) apresentou o seu Parecer, o qual foi aprovado 

por unanimidade, registando-se a ausência do PCP e BE. 

 

8. Nomeação de Deputado Autor de Parecer, no âmbito do escrutínio de 

iniciativas europeias:  

 Relatório e parecer da Comissão de Ambiente, Ordenamento do Território e Poder 

Local sobre a Proposta de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO 

CONSELHO relativo à criação de um mecanismo de vigilância e de comunicação 
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das emissões de gases com efeito de estufa e à comunicação a nível nacional e da 

União de outras informações relevantes em termos de alterações climáticas 

[COM(2011)789] 

 

O Grupo Parlamentar do CDS-PP indicou como Autor do Parecer, o Sr. Deputado José 

Lino Ramos (CDS-PP). 

 

 Relatório e parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e Administração Pública 

sobre a Proposta de DIRECTIVA DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO 

que altera a Directiva 2009/65/CE, que coordena as disposições legislativas, 

regulamentares e administrativas respeitantes a alguns organismos de investimento 

colectivo em valores mobiliários (OICVM) e a Directiva 2011/61/EU relativa aos 

gestores de fundos de investimento alternativos no que diz respeito à dependência 

excessiva relativamente às notações de risco [COM(2011)746] 

 

O Grupo Parlamentar do PSD indicou como Autor do Parecer, o Sr. Deputado Carlos 

São Martinho (PSD). 

 

 Proposta de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO 

que altera o Regulamento (CE) n.º 1060/2009, relativo às agências de notação de 

risco [COM(2011)747] 

 

O Grupo Parlamentar do PS indicou como Autor do Parecer, o Sr. Deputado Pedro Silva 

Pereira (PS). 

 

 Proposta de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO 

que estabelece um programa de acção no domínio aduaneiro e no domínio da 

fiscalidade na União Europeia para o período de 2014-2020 (FISCUS) e revoga as 

Decisões n.º 1482/2007/CE e n.º 624/2007/CE [COM(2011)706] 

 

O Grupo Parlamentar do PSD indicou como Autora do Parecer, a Sra. Deputada 

Cláudia Monteiro de Aguiar (PSD). 

 

 Proposta de REGULAMENTO DO CONSELHO que institui o programa «Europa 

para os cidadãos» para o período de 2014-2020 [COM(2011)884] 
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O Grupo Parlamentar do PSD indicou como Autor do Parecer, o Sr. Deputado Sérgio 

Azevedo (PSD). 

 

 Relatório e parecer da Comissão para a Ética, a Cidadania e a Comunicação sobre 

a COMUNICAÇÃO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU, AO 

CONSELHO, AO COMITÉ ECONÓMICO E SOCIAL EUROPEU E AO COMITÉ DAS 

REGIÕES - Comunicação sobre as Políticas da UE e o Voluntariado: Reconhecer e 

Promover as Actividades de Voluntariado Transfronteiras na UE [COM(2011)568] 

 

O Grupo Parlamentar do PS indicou como Autora do Parecer, a Sra. Deputada Maria 

Helena André (PS). 

 

 Relatório e parecer da Comissão de Assuntos Constitucionais, Direitos, Liberdades 

e Garantias sobre a COMUNICAÇÃO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO 

EUROPEU, AO CONSELHO, AO COMITÉ ECONÓMICO E SOCIAL EUROPEU E 

AO COMITÉ DAS REGIÕES: O Futuro do Fundo de Solidariedade da União 

Europeia [COM(2011)613] 

 

O Grupo Parlamentar do PSD indicou como Autor do Parecer, o Sr. Deputado João 

Lobo (PSD). 

 

 Relatório e parecer da Comissão de Assuntos Constitucionais, Direitos, Liberdades 

e Garantias sobre o RELATÓRIO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU E 

AO CONSELHO sobre a aplicação da Directiva 2003/109/CE relativa ao estatuto 

dos nacionais de países terceiros residentes de longa duração [COM(2011)585] 

 

O Grupo Parlamentar do PS indicou como Autora do Parecer, a Sra. Deputada Ana 

Catarina Mendes (PS). 

 

 Relatório e parecer da Comissão de Economia e Obras Públicas sobre a Proposta 

de DECISÃO DO CONSELHO relativa à celebração do Acordo que cria uma 

Associação entre a União Europeia e os seus Estados-Membros, por um lado, e a 

América Central, por outro [COM(2011)679] 
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O Grupo Parlamentar do PSD indicou como Autora do Parecer, a Sra. Deputada Maria 

Ester Vargas (PSD). 

 

9. Outros assuntos. 

 

O Sr. Deputado Carlos Costa Neves (PSD) suscitou a questão da audição ao membro 

do Governo que esteve presente na reunião do Conselho de Assuntos Gerais, em 

Dezembro, que debateu o pacote legislativo sobre a Coesão. Do mesmo modo e no 

seguimento da última reunião suscitou a questão de realizar uma audição com o Sr. 

Secretário de Estado dos Assuntos Europeus sobre o Acordo intergovernamental. 

 

O Sr. Presidente da Comissão referiu que o membro do Governo que esteve presente 

no Conselho foi o Sr. Secretário de Estado Adjunto da Economia e Desenvolvimento 

Regional e que irá contactá-lo nos próximos dias para agendar a referida audição. 

Relativamente ao Sr. Secretário de Estado dos Assuntos Europeus, referiu que está 

agendado um Conselho Europeu no próximo dia 30 de Janeiro, pelo que o Sr. 

Secretário de Estado dos Assuntos Europeus estará presente na CAE no final do mês e 

talvez fosse possível agendar os dois assuntos para a mesma audição. 

 

A reunião foi encerrada às 19:10 horas, dela se tendo lavrado a presente acta, a qual, 

depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 11 de janeiro de 2012. 

 

 

O PRESIDENTE  

 

 

(PAULO MOTA PINTO) 
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Folha de Presenças 
 
 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Alberto Costa 
 Ana Catarina Mendonça Mendes 
 Ana Drago 
 António Rodrigues 
 Carlos Costa Neves 
 Carlos São Martinho 
 Duarte Marques 
 Honório Novo 
 João Lobo 
 João Serpa Oliva 
 José Manuel Rodrigues 
 Maria Ester Vargas 
 Maria Helena André 
 Nuno Filipe Matias 
 Paulo Mota Pinto 
 Pedro Silva Pereira 
 Sérgio Azevedo 
 Vitalino Canas 
 António Serrano 
 Bruno Coimbra 
 Fernando Serrasqueiro 
 Jorge Lacão 
 Nuno Reis 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Cláudia Monteiro de Aguiar 
 Francisco de Assis 
 
 

 


